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        al 31.12.2017 N° 34.226 

 

CAMPIONE DEFINITO Ad uno stadio con stratificazione proporzionale di Associati 
all’Associazione Artigiani in N° 7 Circoscrizioni Geografiche della 
Provincia di Brescia 

 



 
 

 

RAPPRESENTATIVITÀ      Campione effettivamente oggetto dell’intervista 

 

MARGINE DI ERRORE Relativo ai risultati dell’indagine +/- 3,1% sul totale degli intervistati 

         pertinente agli errori standard e/o sistemici 

 

NUMEROSITÀ CAMPIONATA N° 1500 Imprese Artigiane associate all’Associazione Artigiani in cui 
il numero delle interviste è proporzionale alle Circoscrizioni delle 
Provincia nonché ai Codici Ateco corrispondenti 

 

INQUADRAMENTO In grado di assicurare attraverso Circoscrizioni e Codici Attività una 
totale e bilanciata copertura dell’intera provincia 

 

METODOLOGIA       Metodo Sistemico nel rispetto del principio casuale-probabilistico 

 Interviste telefoniche assistite da computer CAI ed effettuate da 
personale appositamente formato dal Centro Studi Lino Poisa 

In fase di elaborazione dei dati raccolti, si è tenuto conto della necessaria prudenza laddove la risposta era ritenuta falsata da stati 
d’animo particolari e/o chiari risentimenti personali.  

 



 
 

 

 

 

 

 

TIPOLOGIA DELLE DOMANDE 

 

Alle imprese intervistate, relativamente al Comune di attività o Bacino di Utenza è stato richiesto di esprimere uno dei 
seguenti  giudizi:  
 

□  molto positivo(8-10)          □  abbastanza positivo(6-7)          □ non sa          □ poco positivo(4-5)          □ per niente positivo(1-3) 

 

Quale giudizio esprime relativamente a: 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

1. Servizio Sanitario Presidio Ospedaliero pertinente al proprio Bacino d’utenza 
Spedali Civili Brescia – Montichiari - Gardone Valtrompia 
Ospedale Desenzano del Garda - Gavardo - Leno – Salò - Manerbio 
Ospedale di Palazzolo – Chiari – Orzinuovi – Iseo – Rovato  
Ospedale diEdolo - Esine 

2. Servizi Socio Assistenziali: Assistenza agli Anziani, Case di Riposo. 
3. Servizi Ambientali: Raccolta Rifiuti, Isole Ecologiche, Spazzamento Strade. 
4. Servizi Scolastici: Scuola Materna,Elementari e Medie. 
5. Servizio Istruzione:Scuola Superiore, Formazione Professionale. 
6. Fornitura e Servizi Energia Elettrica, Gas, Acqua, Fognatura, Rete Internet. 
7. Viabilità: Traffico Locale, Collegamenti con principali arterie comunicazione, Parcheggi. 
8. Servizio Postale. 
9. Trasporto Pubblico Ferroviario, Autolinee. 
10.  Ordine Pubblico:in particolare furti e rapine. 
11.  Contrasto alla Criminalità da parte delle Forze dell’Ordine.CarabinieriPoliziaGuardia di FinanzaPolizia Municipale 
12.  Operato del Comune di Residenza. 
13.  Operato della Provincia. 
14.  Operato della Regione. 
15.  Operato dell’Ente di Previdenza INPS. 
16.  Operato dell’Agenzia delle Entrate. 
17.  Operato della C.C.I.A.A. 
18.  Operato A.T.S. ( ASL) 
19.  Operato degli Istituti di Credito. 
20.  Giudizio complessivo sulla Qualità della Vita nell’Area di Residenza. 

 



 
 

 

Agli intervistati è stato garantito l’assoluto anonimato relativamente alle indicazioni segnalate. 
 
 

La presente indagine, nonché la conseguente raccolta dati è stata effettuata su campioni definiti di Artigiani Bresciani associati 
all’Associazione Artigiani distinti in N° 7 Aree Geografiche della Provincia di Brescia. 

              
             
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

SINTESI DELL’INDAGINE 

 

 

SISTEMA SANITARIO il giudizio complessivo registra livelli di alto gradimento da parte dell’utenza artigiana che 
giudica nel 60,00% della media degli intervistati positivo ( voti 6-10). 

Tutte le strutture Socio Sanitarie Territoriali rilevano un gradimento superiore al 50,00% ad eccezione 
dell’Ospedale di Desenzano del Garda dove prevalgono i giudizi negativi per il 55,00% degli intervistati.  

Un buon numero di intervistati dichiara di recarsi presso gli Spedali Civili di Brescia anche se fuori dal loro 
Presidio di riferimento per visite o interventi di una certa importanza. La maggioranza degli intervistati 
lamentano per alcune specialità tempi di attesa lunghi e optano per le visite a pagamento. Tale scelta è favorita 
anche dalle convenzioni in essere tra Associazione Artigiani e alcune strutture Ospedaliere, non solo pubbliche. 

Nell’Indagine è stata adottata la suddivisione territoriale delle Aziende Socio Sanitarie Territoriali ovvero 
Spedali Civili di Brescia, Garda,  Franciacorta e Valle Camonica. Tale frazionamento  non corrisponde alle 7 
Aree con le quali viene condotto il resto dello Studio, di conseguenza si è valutato ogni singolo Presidio 
Ospedaliero rapportando il giudizio alla suddivisione adottata dalla Regione. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI buona la percentuale dei giudizi positivi (47,00%) e altrettanto alta la 
percentuale (46,00%) di coloro che dichiarano di non conoscere il servizio  perché non coinvolti direttamente. 
Molto bassa la percentuale dei giudizi negativi (7,00%). 

 

SERVIZI AMBIENTALI molto alta la percentuale (78,00%) dei giudizi positivi relativi alla gestione dei servizi 
ambientali. In particolare il servizio delle Isole Ecologiche alle quali le Aziende Artigiane si appoggiano per 
collocare i rifiuti assimilabili in convenzione con i Comuni, e dove presente, della raccolta porta a porta. Solo il 
22,00% esprime un giudizio negativo.  

 

SERVIZI SCOLASTICI anche per questo servizio è alta la percentuale di coloro che dichiarano un giudizio positivo 
(69,00%) e quasi nulla la percentuale di giudizi poco o per niente positivi (5,00%) 

 

SERVIZIO ISTRUZIONE si tratta di un servizio non conosciuto visto che il 78,00% delle aziende intervistate 
dichiara di non essere in grado di dare un giudizio. Il 21,00% dei giudizi è positivo. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

FORNITURA E SERVIZI ENERGIA,ACQUA, FOGNATURA RETE INTERNET il giudizio è nella media positivo  
(63,00%), con alcune marcate differenze a seconda delle aree della provincia, dove si riscontra un 70,00% di 
giudizi positivi nella Bassa Occidentale e una maggioranza di giudizi negativi (56,00%) sull’area del Garda.  

 

VIABILITA’ Il giudizio complessivo è quasi equamente suddiviso tra giudizi positivi (52,00%) e negativi 
(48,00%). Considerevoli differenze si riscontrano nelle varie aree della provincia  nella Valle Camonica il 
74,00% giudica positivamente la Viabilità mentre la maggioranza dei giudizi negativi si rileva nelle aree di 
Brescia e Hinterland (59,00%) e Garda e Valle Sabbia (52,00%). Buono il giudizio sull’Autostrada Brebemi. 
Attesa, anche se prevale in alcuni la rassegnazione, sulla realizzazione della Autostrada della Valle Trompia. 

 

SERVIZIO POSTALE  E’ in assoluto, sempre secondo il parere delle imprese artigiane intervistate, il peggior 
servizio espresso. Il 59,00% giudica il servizio Postale da poco a per niente positivo, con punte di giudizi negativi 
che arrivano a 73,00% nell’Area del Garda. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

TRASPORTO PUBBLICO  Viene giudicato positivo dal 63,00% degli intervistati anche se la maggioranza dichiara 
di non utilizzare il servizio di Autolinea, esprimendo un giudizio circa l’utilizzo da parte dei figli. Poco utilizzato 
il servizio ferroviario. Giudizio molto positivo relativamente alla Metropolitana utilizzata anche da chi non 
svolge la propria attività a Brescia.  

 

GIUDIZIO SULL’ORDINE PUBBLICO  Contrariamente alle aspettative di chi ha svolto l’indagine per il 59,00% il 
giudizio è positivo. In particolare nell’Area della Valle Camonica dove i giudizi positivi sono del 69,00%. Nelle 
Aree di Brescia e Hinterland e del Garda i giudizi positivi e negativi si equivalgono. 

 

GIUDIZIO SULL’AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA’ Il 60,00% da un giudizio positivo sull’operato 
delle Forze dell’Ordine, pochi i giudizi negativi ( 13,00%) uno su quattro degli intervistati non esprime un 
giudizio in quanto dichiara di non essere a conoscenza dell’attività svolta da alcuni organi di polizia ( 27,00%). 
In particolare per la Polizia di Stato ( 39,00%) .Buona parte delle imprese segnalano che il numero degli organici  
andrebbe considerevolmente aumentato. Altro commento comune che viene segnalato è la considerazione che le 
Forze dell’Ordine “hanno le mani legate”. In particolare il giudizio sui singoli Corpi vede i Carabinieri con un 
gradimento del 64,00% la Guardia di Finanza con il 61,00% la Polizia Municipale con il 59,00% e la Polizia di 
Stato con il 54,00%.   

 

 

 



 
 

 

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DEL COMUNE DI RESIDENZA  Molto alto il gradimento e quindi il giudizio riguardo 
ai Comuni e ai loro Amministratori dove viene svolta l’attività, che si attesta al 79,00%  dei consensi con punte 
del 91,00% nella Valle Camonica.  

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DELLA PROVINCIA e della REGIONE  Più di un Artigiano su due  non è a conoscenza 
dell’operato e quindi delle competenze dell’Ente Provincia (56,00%) e della Regione (51,00%). Nel complesso 
i giudizi risultano essere positivi  per il  26,00% degli intervistati riguardo alla Provincia e 35,00% alla Regione. 

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DELL’INPS  I giudizi positivi  (44,00%) sono superiori  a quelli  negativi (33,00%). 
Analizzando però i risultati in funzione delle Aree di riferimento questi indicano una marcata differenza. Ai 
giudizi positivi della Bassa Orientale (52,00%) e della Bassa Occidentale (53,00%) si contrappone quello 
negativo dell’Area del Garda con il 52,00%. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE  In questo caso i giudizi negativi medi (42,00%) 
superano quelli positivi (36,00%). Anche in questo caso come quello precedenze vi sono differenze in alcune 
Aree della provincia. Brescia e Hinterland i giudizi positivi (38,00%) superano anche se di poco, quelli      negativi 
(33,00%). Il peggior giudizio in assoluto è relativo all’area del Garda con il 52,00% che giudica negativamente 
il servizio. 

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DELLA CCIAA  Il giudizio risulta essere al 60,00% positivo anche se un artigiano su 
tre (31,00%) non è in grado di dare una risposta in quanto si affida per tutte le pratiche all’Associazione o ad un 
Consulente. Pochi i giudizi negativi (9,00%). 

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DELL’A.T.S. Risulta essere con l’80,00% in assoluto il giudizio positivo più alto 
dell’indagine, il 22,00% gli intervistati  assegnano un voto da 8-10 e il 58,00% da 6-7.  Il picco di valori positivi 
è nell’Area di Brescia con il 91,00%. 

 

GIUDIZIO SULL’OPERATO DEGLI ISTITUTI DI CREDITO Buono il giudizio complessivo da parte delle Imprese 
(62,00%) in particolare sulle Banche di Credito Cooperativo a cui gli Artigiani sono spesso legati come Soci.  

 

 

 



 
 

 

 

I pareri negativi sono il 26,00% del totale e sono riferiti in particolare ai costi, che, anche se diminuiti negli ultimi 
anni, restano, a detta degli intervistati, ancora troppo alti. 

 

GIUDIZIO COMPLESSIVO SULLA QUALITÀ DELLA VITA  Dall’esito delle risposte ne consegue un coerente 
giudizio complessivo positivo per il 72,00% degli intervistati.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

CONCLUSIONI 

 

Dall’Indagine effettuata emerge da parte degli Artigiani intervistati un giudizio complessivamente positivo, che 
risulta in linea e talvolta superiore ad altri contesti territoriali del Nord Italia.  
 

Ottime le percentuali di giudizi sull’operato dell’ A.T.S. che con l’80,00%  risulta essere il più apprezzato, alta 
anche la percentuale di soddisfazione sull’attività degli Amministratori del Comune di Residenza (79,00%), dei 
Servizi Ambientali (78,00%) e della Qualità della Vita (72,00%). 
 

Buone le percentuali di soddisfazione del Servizi Scolastici (69,00%), Istituti di Credito (64,00%), Fornitura e 
Servizi Energia Elettrica e altro (63,00%), Trasporto Pubblico (63,00%), Servizio Sanitario (60,00%), Contrasto 
alla Criminalità (60,00%), Operato della CCIAA (60,00%) e dell’ Ordine Pubblico (59,00%). 
 

Relativamente alla Viabilità (52,00%) poco più di un intervistato su due esprime un parere positivo, anche il 
giudizio sull’operato dell’INPS risulta essere positivo (44,00%) rispetto al 33,00% che esprime un giudizio 
negativo. 
 

Non esprimono un giudizio, perché poco conosciuti dagli Artigiani intervistati, sui servizi Socio Assistenziali 
(47,00%) e Servizio Istruzione (78,00%) oltre all’attività svolta nonché delle relative competenze, della 
Provincia (56,00%) e della Regione (51,00%).  
 

Solo in due casi le opinioni raccolte sono negative: il Servizio Postale per il 59,00% contro il 36,00% di giudizi 
positivi e sull’Agenzia delle Entrate 42,00% contro il 36,00% di pareri positivi.  
 

Complessivamente i pareri sono positivi e delineano una figura, quella dell’Artigiano, tollerante  anche laddove  
le opinioni risultano essere negative e fiducioso che “si possa migliorare”.        
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1a. GIUDIZIO SUL SERVIZIO SANITARIO: AZIENDE SOCIO-SANITARIE TERRITORIALI                            
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2. SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI: ASSISTENZA AGLI ANZIANI, CASE DI RIPOSO 
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(voti 8-10) 
 

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
 

43%

34%

44%

44%

30%

34%

30%

38%

46%

37%

34%

51%

49%

38%

16%

15%

15%

16%

13%

14%

24%

3%

5%

4%

6%

6%

3%

8%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

37% 41% 17% 5%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

37%

41%

0%

17%
5%

3. SERVIZI AMBIENTALI: RACCOLTA RIFIUTI, ISOLE ECOLOGICHE, SPAZZAMENTO STRADE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

37% 41% 17% 5%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

4. SERVIZI SCOLASTICI: SCUOLA MATERNA, ELEMENTARI E MEDIE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
 

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

62%

61%

43%

32%

65%

46%

29%

17%

23%

21%

34%

10%

21%

25%

21%

14%

30%

32%

21%

24%

44%

1%

6%

2%

4%

9%

2%

1%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

48% 21% 26% 4% 1%MEDIA RILEVAZIONI



 

  

48%

21%

26%

4%

1%

4. SERVIZI SCOLASTICI: SCUOLA MATERNA, ELEMENTARI E MEDIE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

48% 21% 26% 4% 1%MEDIA RILEVAZIONI



 

  

5. SERVIZIO ISTRUZIONE: SCUOLA SUPERIORE, FORMAZIONE PROFESSIONALE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

16%

10%

11%

16%

3%

8%

9%

8%

16%

12%

8%

10%

14%

8%

76%

74%

77%

76%

87%

79%

79% 4%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

10% 11% 78% 1%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

10%

11%

78%

1%

0%

5. SERVIZIO ISTRUZIONE: SCUOLA SUPERIORE, FORMAZIONE PROFESSIONALE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

10% 11% 78% 1%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

6. FORNITURA E SERVIZI DI ENERGIA ELETTRICA, GAS, ACQUA, FOGNATURA, RETE INTERNET 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

17%

21%

33%

14%

22%

23%

28%

27%

48%

37%

53%

41%

41%

41%

39%

20%

22%

20%

16%

21%

22%

17%

11%

8%

13%

21%

15%

9%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

22% 41% 23% 14%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

22%

41%

0%

23%

14%

6. FORNITURA E SERVIZI DI ENERGIA ELETTRICA, GAS, ACQUA, FOGNATURA, RETE INTERNET 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

22% 41% 23% 14%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

7. VIABILITA': TRAFFICO LOCALE, COLLEGAMENTI CON PRINCIPALI ARTERIE COMUNICAZIONE, 

PARCHEGGI 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

19%

18%

20%

12%

9%

36%

16%

28%

33%

35%

38%

39%

38%

25%

39%

30%

29%

31%

33%

18%

37%

13%

19%

16%

19%

19%

8%

22%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

18% 34% 31% 17%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

18%

34%

0%

31%

17%

18% 34% 31% 17%MEDIA RILEVAZIONI

7. VIABILITA': TRAFFICO LOCALE, COLLEGAMENTO CON PRINCIPALI ARTERIE COMUNICAZIONE, 

PARCHEGGI 
non sa poco positivo 

(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

8. SERVIZIO POSTALE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

12%

8%

13%

16%

10%

15%

16%

29%

23%

22%

27%

33%

32%

11%

6%

5%

4%

3%

4%

7%

57%

42%

55%

56%

54%

49%

41%

16%

11%

9%

3%

10%

4%

5%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

10% 26% 5% 50% 9%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

10%

26%

5%

50%

9%

10% 26% 5% 50% 9%MEDIA RILEVAZIONI

8. SERVIZIO POSTALE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

9. TRASPORTO PUBBLICO FERROVIARIO, AUTOLINEE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

10%

11%

13%

9%

14%

18%

6%

59%

59%

37%

48%

61%

49%

52%

13%

9%

15%

6%

13%

23%

9%

13%

20%

31%

37%

5%

10%

26%

5%

1%

4%

7%

7%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

11% 52% 13% 20% 4%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11%

52%

13%

20%
4%

11% 52% 13% 20% 4%MEDIA RILEVAZIONI

9. TRASPORTO PUBBLICO FERROVIARIO, AUTOLINEE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

  

10. GIUDIZIO SULL'ORDINE PUBBLICO: IN PARTICOLARE FURTI E RAPINE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

12%

22%

21%

22%

11%

26%

16%

39%

44%

33%

38%

48%

43%

34%

1%

1%

3%

3%

2%

1%

3%

43%

29%

35%

25%

34%

28%

40%

5%

4%

8%

12%

5%

2%

7%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

19% 40% 2% 33% 6%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

19%

40%
2%

33%

6%

19% 40% 2% 33% 6%MEDIA RILEVAZIONI

10. GIUDIZIO SULL'ORDINE PUBBLICO: IN PARTICOLARE FURTI E RAPINE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

11a. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLE FORZE 

DELL'ORDINE: CARABINIERI-POLIZIA-GUARDIA DI FINANZA-POLIZIA MUNICIPALE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

14%

33%

3%

5%

45%

28%

51%

59%

13%

27%

39%

29%

20%

10%

6%

5%

8%

2%

1%

2%

POLIZIA MUNICIPALE

GUARDIA DI FINANZA

POLIZIA

CARABINIERI

14% 46% 27% 10% 3%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

14%

46%

27%

10% 3%

14% 46% 27% 10% 3%MEDIA RILEVAZIONI

11a. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLE FORZE DELL'ORDINE: 

CARABINIERI-POLIZIA-GUARDIA DI FINANZA-POLIZIA MUNICIPALE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

11b. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DEI CARABINIERI 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

6%

9%

5%

6%

10%

61%

56%

53%

63%

61%

59%

56%

27%

23%

35%

37%

22%

30%

29%

6%

10%

7%

8%

4%

5%

2%

9%

1%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

5% 59% 29% 5% 2%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

5%

59%

29%

5%

2%

5% 59% 29% 5% 2%MEDIA RILEVAZIONI

11b. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DEI CARABINIERI 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

11c. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLA POLIZIA 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

6%

3%

3%

10%

48%

47%

51%

52%

52%

51%

56%

41%

42%

40%

48%

35%

35%

31%

5%

8%

6%

8%

10%

3%

3%

5%

1%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

3% 51% 39% 6% 1%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

3%

51%

39%

6%

1%

3% 51% 39% 6% 1%MEDIA RILEVAZIONI

11c. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLA POLIZIA 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

11d. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLA GUARDIA DI FINANZA 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

35%

38%

35%

28%

28%

27%

38%

22%

24%

28%

31%

20%

30%

39%

30%

29%

26%

28%

38%

27%

10%

12%

8%

9%

7%

14%

14%

9%

1%

1%

2%

6%

2%

4%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

33% 28% 27% 10% 2%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

33%

28%

27%

10% 2%

33% 28% 27% 10% 2%MEDIA RILEVAZIONI

11d. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLA GUARDIA DI FINANZA 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

11e. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLA POLIZIA MUNICIPALE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

12%

15%

12%

14%

8%

18%

15%

39%

42%

49%

45%

50%

43%

50%

13%

9%

12%

18%

15%

15%

11%

26%

24%

18%

16%

22%

21%

16%

11%

10%

9%

7%

5%

3%

8%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

14% 45% 13% 20% 8%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

14%

45%

13%

20%

8%

14% 45% 13% 20% 8%MEDIA RILEVAZIONI

11e. GIUDIZIO SULL'AZIONE DI CONTRASTO ALLA CRIMINALITA' DA PARTE DELLA POLIZIA MUNICIPALE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. GIUDIZIO SUL'OPERATO DEL COMUNE DI RESIDENZA 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

42%

29%

30%

31%

23%

32%

16%

44%

53%

47%

47%

44%

59%

58%

6%

7%

5%

16%

11%

14%

8%

12%

17%

12%

9%

12%

4%

4%

5%

3%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

29% 50% 7% 12% 2%MEDIA RILEVAZIONI



 

  

29%

50%

7%

12% 2%

29% 50% 7% 12% 2%MEDIA RILEVAZIONI

12. GIUDIZIO SULL'OPERATO DEL COMUNE DI RESIDENZA 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

13. GIUDIZIO SUL'OPERATO DELLA PROVINCIA 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

3%

10%

7%

8%

5%

4%

24%

27%

20%

26%

23%

7%

19%

49%

50%

54%

64%

51%

59%

63%

22%

16%

15%

1%

18%

19%

10%

5%

4%

1%

2%

4%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

5% 21% 56% 15% 3%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

5%

21%

56%

15% 3%

5% 21% 56% 15% 3%MEDIA RILEVAZIONI

13. GIUDIZIO SULL'OPERATO DELLA PROVINCIA 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

14. GIUDIZIO SUL'OPERATO DELLA REGIONE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

4%

7%

8%

11%

4%

3%

10%

28%

29%

23%

28%

29%

28%

31%

46%

49%

58%

51%

53%

52%

49%

18%

12%

10%

9%

9%

15%

8%

4%

3%

3%

1%

5%

2%

2%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

7% 28% 51% 11% 3%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

7%

28%

51%

11% 3%

7% 28% 51% 11% 3%MEDIA RILEVAZIONI

14. GIUDIZIO SULL'OPERATO DELLA REGIONE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

15. GIUDIZIO SUL'OPERATO DELL'ENTE DI PREVIDENZA INPS 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

16%

6%

8%

10%

7%

29%

36%

47%

39%

44%

30%

39%

19%

24%

17%

16%

30%

28%

26%

33%

16%

20%

18%

21%

22%

21%

19%

8%

10%

17%

5%

10%

7%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

7% 37% 23% 22% 11%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

7%

37%

23%

22%

11%

7% 37% 23% 22% 11%MEDIA RILEVAZIONI

15. GIUDIZIO SULL'OPERATO DELL'ENTE DI PREVIDENZA INPS 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

16. GIUDIZIO SUL'OPERATO DELL'AGENZIA DELLE ENTRATE 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

6%

6%

7%

7%

11%

8%

26%

34%

33%

35%

32%

19%

30%

16%

18%

20%

26%

18%

28%

29%

26%

24%

25%

26%

16%

22%

19%

26%

18%

15%

13%

27%

20%

14%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

6% 30% 22% 23% 19%MEDIA RILEVAZIONI



 

 

  

6%

30%

22%

23%

19%

6% 30% 22% 23% 19%MEDIA RILEVAZIONI

16. GIUDIZIO SULL'OPERATO DELL'AGENZIA DELLE ENTRATE 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

17. GIUDIZIO SUL'OPERATO DELLA C.C.I.A.A. 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

22%

24%

19%

13%

24%

18%

24%

30%

38%

44%

48%

33%

36%

42%

32%

27%

31%

36%

28%

37%

29%

13%

9%

6%

13%

6%
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3%
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3%
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3%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

21% 39% 31% 7% 2%MEDIA RILEVAZIONI
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17. GIUDIZIO SULL'OPERATO DELLA C.C.I.A.A. 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

18. GIUDIZIO SUL'OPERATO DELL' A.T.S. (ASL) 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

16%

22%

26%

18%

19%

29%

24%

66%

63%

53%

52%

64%

41%

67%

10%

13%

18%

23%

13%

12%

7%

9%

2%

3%

7%

4%

2%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

22% 58% 14% 6%MEDIA RILEVAZIONI
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18. GIUDIZIO SULL'OPERATO DELL' A.T.S. (ASL) 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

19. GIUDIZIO SULL'OPERATO DEGLI ISTITUTI DI CREDITO 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

21%

26%

21%

12%

24%

18%

16%

44%

42%

44%

46%

37%

43%

44%

3%

6%

9%

19%

16%

13%

17%

22%

18%
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14%

12%

17%

17%

10%

8%

7%

9%

11%

9%

6%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

20% 42% 12% 17% 9%MEDIA RILEVAZIONI
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19. GIUDIZIO SULL'OPERATO DEGLI ISTITUTI DI CREDITO 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  



 

 

  

20. GIUDIZIO COMPLESSIVO SULLA QUALITA' DELLA VITA NELL'AREA DI RESIDENZA 

non sa 
  

poco positivo 
(voti 4-5) 
 

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

37%

40%

25%

22%

38%

21%

16%

35%

37%

43%

48%

36%

56%

53%

2%

3%

3%

2%

13%

15%

17%

15%

17%

12%

15%

15%

6%

12%

12%

9%

11%

14%

GARDA

BASSA ORIENTALE

BASSA OCCIDENTALE

VALLE TROMPIA

VALLE SABBIA

VALLE CAMONICA

BRESCIA E HINTERLAND

28% 44% 2% 15% 11%MEDIA RILEVAZIONI
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20. GIUDIZIO COMPLESSIVO SULLA QUALITA' DELLA VITA NELL'AREA DI RESIDENZA 

non sa poco positivo 
(voti 4-5) 
  

molto positivo 
(voti 8-10) 
  

abbastanza positivo 
(voti 6-7) 
  

per niente positivo 
(voti 1-3) 
  


